

Классный час на тему:

«День отца в России»

Цели:

- повышение социальной значимости отцовства.
- формирование у детей чувства любви и уважения к отцу, как самому близкому, родному и дорогому человеку.
- воспитание уважения к тем, кому мы обязаны жизнью.

Задачи:

1. Расширить кругозор обучающихся посредством беседы с родителями и родственниками.
2. Развить мышление, воображение.
3. Учить осознавать значимость отца в своей жизни.

Ход мероприятия

1. Вступительное слово классного руководителя

Здравствуйте, уважаемые студенты! Сегодня мы собрались здесь, чтобы сказать слова благодарности нашим отцам. 16 октября их праздник, и мы сегодня поговорим о наших отцах.

В России День отца будут праздновать в третье воскресенье октября — соответствующий указ подписал президент России 4-го октября 2021 года. Так что в этом году российские папы отметят свой официальный день впервые, торжество придется на 16 октября.



1 ведущий.

Началось все в далеком 1909 году в американском городе Спокан в штате Вашингтон. На церковной службе по случаю Дня матери местная жительница Сонора Луиза Сمارт Додд задумалась — почему нет подобного праздника для отцов. Мать самой Соноры умерла после рождения шестого ребенка. Детей воспитывал отец, Уильям Джексон Сمارт, ветеран Гражданской войны. Он стал для своих детей любящим и заботливым родителем и примером для подражания. Женщина создала петицию, в которой расписала, насколько важна роль отца в семье. Местные власти поддержали инициативу. Празднование должно было пройти 5 июня, в день рождения Уильяма Смарта. Но к назначенной дате не успели окончить все приготовления, поэтому праздник перенесли на 19 число. Вскоре идею подхватили и другие города. Ее поддержал даже президент США Калвин

Кулидж. Политик заявил, что подобный праздник только укрепит связь отцов с детьми, и лишним уж точно не будет.

В 1966 году другой президент США, Линдон Джонсон, сделал этот день национальным праздником. Именно тогда утвердилась и дата — третье воскресенье июня. Постепенно этот День отца распространился по миру. Сейчас его отмечают в более, чем 30-ти странах, включая Великобританию, Канаду, Францию.

В Россию День отца пришел недавно, и получил официальный статус 4 октября 2021 года вместе с соответствующим Указом Владимира Путина.

Интересно, что в некоторых регионах этот день уже много лет как был утвержден законодательно. В числе первопроходцев Череповец, Новосибирск, Волгоградская, Липецкая, Курская и Ульяновская области. В некоторых регионах День отца отмечают в другие даты. Волгоград, например, с 2008 года почитает всех пап 1 ноября, Алтайский край — в последнее воскресенье апреля (с 2009 года).

2 ведущий.

Первое празднование Дня отца в России состоялось в 2014 году. В этот год в Москве прошел фестиваль «Папа Фест». С этого времени он проходит ежегодно не только в столице, но и Новосибирске, Калининграде и Казани. Также в этот день в городах устраиваются квесты и праздничные гуляния. А региональные администрации присуждают денежные премии многодетным отцам.

В других странах есть свои традиции. С особым размахом праздник отмечают в Финляндии. Днем принято ходить на кладбище, почтить память умерших мужчин. А уже вечером домочадцы собираются за праздничным столом, поют песни, устраивают танцы.

В Австралии День отца — повод выбраться на природу. Считается, что пикники укрепляют семейные узы и приносят в семью счастье.



В странах Балтии в детских садах и школах ребяташки мастерят аппликации и другие поделки и дарят своим папам и даже дедушкам.

В Италии День отца является главным праздником итальянских мужчин. Традиционные подарки — парфюм или бутылка дорогого вина.

В Японии переименовали праздник в «День мальчиков». Жители страны восходящего солнца считают, что мужественность надо прививать с раннего детства. И будущим самураям в этот день дарят мечи, ножи и другие орудия защиты.

Что подарить папе в День отца

Пусть это будет именной подарок. Например, орден «Самому лучшему папе на свете».

3 ведущий.

Как часто не хватает слов,

Чтоб выразить свою любовь.

Не хватит действий, чтоб вернуть

То, что ты дал мне в этот путь:
Твою поддержку, теплый взгляд,
Объятья рук, сверженный страх,
К победе волю, к чувствам власть,
Почтенье к старшим, к жизни страсть.

3 ведущий.

Семья, согретая любовью,
Всегда надёжна и крепка.
И морщины пусть не старят,
Пусть не трогает беда!
Пусть здоровье, счастье, радость
Будут рядом каждый час
И суровое ненастье
Стороной обходит Вас!
Отмечаем папы праздник,
День любимого отца!
А Всевышний пусть одарит
Жизни долгие года!

1 ведущий.

Большое влияние на формирование личности человека оказывает семья. Ряд произведений русской литературы XIX века убеждает нас в том, какую большую роль в жизни некоторых героев сыграл отцовский завет. Обратимся, например, к повести А.С. Пушкина «Капитанская дочка». Андрей Петрович Гринев - премьер-майор в отставке, старый воин, отмеченный многими наградами и вниманием государя. Отправляя сына на службу, он дает ему такой завет: «Прощай, Петр. Служи верно, кому присягнешь; слушайся начальников; за их лаской не гоняйся; на службу не напрашивайся; от службы не отговаривайся, и помни пословицу: береги платье снову, а честь смолоду».



Ведущий 2.

Обратимся к еще одному великому произведению - роману Л.Н. Толстого «Война и мир». Одна из многочисленных сюжетных линий этого грандиозного произведения - взаимоотношения отца и сына Болконских. Прощаясь с сыном Андреем, тщетно стараясь скрыть волнение, боль, его гордый, вспыльчивый отец дает свой отцовский завет:

«- Помни одно, князь Андрей: коли тебя убьют, мне, старику, больно будет... А коли узнаю, что ты повел себя не как сын Николая Болконского, мне будет... стыдно! ...».

В этих словах, обращенных к сыну, требование не уронить своего достоинства; оставаться Человеком, Мужчиной, что бы не случилось. «Повести себя не как сын Николая Болконского» - значит стать трусом. И князь Андрей свято соблюдает отцовский завет Молодой Болконский не

только не бежит от опасности, но идет к ней навстречу. Следуя отцовскому завету, князь не струсит на поле боя.

Ведущий 3.

Гордость Тараса Бульбы – это его сыновья Остап и Андрий, которые приехали с учебы. Однако мечты Тараса Бульбы о будущем его сыновей не сбываются. Остап погибает героем, а Андрий предает Родину и переходит на сторону врага. Предательство не прощается даже самому храброму казаку. Тарас – человек суровый, он не может простить сына и не чувствует к нему никакой жалости. Тарас приводит в исполнение свой приговор: «Я тебя породил, я тебя убью!» Побеждая собственную любовь к сыну, Бульба убивает Андрия.

Слово классного руководителя.

Отношения отцов и детей, действительно, бывают непростыми. Но иногда попытка объясниться, вернуться в прошлое, воззвать к чувствам, может всё исправить.

Такие разные, но всё равно такие любимые. Наши отцы! Жалко, что сегодня не все отцы живут со своими детьми, ведь каждому ребенку это так необходимо, чтобы рядом был отец. Становясь отцом, пусть каждый из вас подумает о своем сыне или дочке, вспомнит себя, и будет делать все так, чтобы его ребенок был самый счастливый и любимый своими родителями.

Каждый отец может считать себя по-настоящему счастливым, если сын или дочь скажет о нём такие слова, которые приготовили о своих отцах наши студенты.

Нет ничего важнее в жизни, чем семья, мама и папа, которые радуются нашим успехам, утешат в горе, помогут в деле. А так как наше мероприятие посвящено именно отцам, мы можем закончить его искренними словами:

Благодарим, отец, что ты живешь на свете.
Нет никого тебя милее и родней!
Тебе желаем много ясных дней,
Прими от нас в любви признанья эти!
Ты добротою нас своею окружаешь,
Всегда внимателен, заботлив, но порой суров,
Наверное, ты сам не знаешь,
Как нам, порой, твоя нужна любовь!